



我的“留守之歌”系列(三)

□本报记者 刘形捷 摄影报道

留守在家的日子怎么过,成了大人和小孩最关心的事。除了老师的帮助之外,留守未成年人还可以通过其他方式找到快乐。比如,一个留守未成年人之家,一支留守小队,一段来自远方的祝福等。这些不仅能充实留守生活,还能获得深厚的友谊。



我们不孤单

留守之家: 温暖



陶红蕊在给妈妈打电话

校园里有一个家,一个特别的家。

对长丰县下塘小学的陶红蕊(ruǐ)来说,学校里的“留守未成年人之家”,是一个再熟悉不过的地方。自从爸爸妈妈外出打工后,她就跟着年迈的爷爷奶奶一起生活。去年10月,在长丰团县委的支持下,一间漂亮的“留守

未成年人之家”在学校挂牌。从此,这里成了她和伙伴们常来的地方。

陶红蕊兴奋地向我们介绍,这个小家里面有个亲情电话室,想爸爸妈妈的时候,可以在这里给他们打电话;有一些爱心雨伞,下雨天忘记带伞的时候,可以借伞回家;还有一个留守未成年人活动室,里面乒乓球、羽毛球都有,课余时间伙伴们都喜欢来这里玩。不过,她最喜欢的地方就是红领巾书屋,每到周三、周四的下午,便早早地来到这里,找到心爱的书,忘情地阅读。

PS:据了解,留守未成年人之家,是少先队安徽省工作委员会专门为留守未成年人建立的,目前在全省已经有200多个。有了这样一个小家,同学们的留守生活开始精彩起来。



爱心雨伞

留守祝福: 感动

前两期《我的“留守之歌”》系列报道出来后,我们收到了许许多多来自全省各地同学发来的祝福。有写给在外地工作的爸爸妈妈,也有写给在老家的爷爷奶奶,更多的祝福是送给远方的留守未成年人。

爸爸,那天清晨,我跟弟弟玩耍时,无意间看见奶奶在发愣。“儿行千里母担忧”,一定是奶奶看着我们,想起了出门在外的您。其实,我们也非常想您!

池州市贵池区梅里学校小学部 方束缘

妈妈,我是小草,您是阳光;我是青蛙,您是池塘……在我痛苦时,您给予安慰;在我开心时,您和我一起欢笑!妈妈,您是这个世界上最关心我的人,真诚地向您说声:元旦快乐!

潜山县开发区中心学校 操辰新

每次看到您疲倦的眼神,听着您嘶哑的话语,我都好想对您说:爸爸,您辛苦了!合肥市香樟(zhāng)雅苑小学 袁淑婷

我用一张张卡纸折成了一只只纸鹤。每一只纸鹤,都包含着我对爸爸妈妈的祝福。第一只红纸鹤,祝愿爸爸妈妈永远开心快乐;第二只绿纸鹤,祝愿爸爸妈妈的生活充满希望;第三只蓝纸鹤,祝爸爸妈妈的事业像大海一样宏大。我多希望每只纸鹤都能扇动翅膀,飞到爸爸妈妈工作的地方,给他们带去我深深的祝福!

宿松县二郎中心小学 汪滢

我会在你寂寞的时候陪你说说心里话,我会在你伤心的时候为你擦去泪水,因为我们是好伙伴!

马鞍山市金玉兰小学 邵润洁 亲爱的留守伙伴们,虽然我们未曾见过,不过我真诚地希望你们能在即将到来的2010年,健康快乐地成长,早日和爸爸妈妈团聚!

潜山希望小学 洪佳一 轻轻地拉着你的手,让我用爱温暖

留守小队: 幸福

章敏是肥东县撮(cuō)镇中心学校三年级的学生,别看她年纪小,头上的“官衔(xián)”可不少。她不仅是班里的学习委员,还是小组长,班上要是出墙报、组织活动,准少不了她的身影。作为留守未成年人,她也有不开心的事。

在章敏8岁的时候,爸爸妈妈离婚了,妈妈为了生计早出晚归地工作。从那以后,章敏变得不爱说话。班主任朱老师了解情况后,让她参加了班里的留守小队。

在这之后,章敏先后参加了各项集体活动。在相思千里活动中,她与爸爸妈妈进行视频聊天;从一米阳光活动里,肥东第三人民医院的心理咨询老师帮她解除心中的困惑;参加环境卫生百日活动让她感受了大自然的美好;与琥珀小学手拉手活动,她又收获了一份意想不到的友谊。

说起这些,章敏变得滔滔不绝。现在的她,已经成为班级留守小队的队长。这个小队还有个好听的名字,叫做幸福小队。

PS:2004年,肥东县的谭海美姐姐创立了第一个留守小队。里面的成员互相帮助,通过各种活动,一起解决学习和生活中遇到的各种困难。从2006年起,留守小队已在我省全面试点和推广。



章敏和她的留守未成年人之家



开心的章敏

你的心。甜甜的笑,让留守不再孤单!

寿县三觉中心学校 权邵峰

在老师亲切温暖的目光中,叠印着父母的款款深情;在父母遥远绵长的思念里,沉淀着人生的殷殷期盼。请相信:爱永相随!

天长市铜城小学 屈美君

屋檐不在的时候,麻雀要独自流浪;大树离开的时候,小苗要独当风霜;妈妈不在身边的时候,你们是坚强的!

繁昌县城关小学 孙玲

昨天我做了一个梦:我变成了一只小燕子,飞向了日夜眷恋的家乡,飞到爷爷奶奶的身旁,把他们带到了我的家里,带到我的学校里。我的小伙伴们围着爷爷奶奶转圈,跟他们说我们之间发生的事,看见爷爷奶奶笑得那么地甜,那么地美,我和小伙伴们也咧开小嘴笑了起来!

贵池市南湖小学 汪子怡

一周快报

公交车里的大学问



12月14日,合肥市蚌埠路第二小学的同学迎来了一位特别的老师,他就是来自市公安局交警支队瑶海大队的吴警官。

吴警官受学校邀请,为全体学生带来了一场精彩的交通安全教育报告会。他不仅讲述了几则安全小故事,还跟同学们分享了文明乘坐公交车细则,从小事情里感受大学问。

张令 汪庭云 本报记者 赵军